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Az Országos Függetlenségi es 48-as í-'art Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Part Újvidéki Hivata.-os Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasarnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖF1-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Jíyílt abszolutizmus.
Amit eddig csinált a Tisza-Lukács- 

féle maffia, az mind rettentő rombolást, 
irtózatos erkölcsi és anyagi pusztulást 
zúdított ugyan erre a szerencsétlen or­
szágra ; de azokat a súlyos sebeket, me­
lyeket az alkotmányon és a nemzet 
testén ezek az ördögi kezek ütöttek, idő­
vel és apránként mégis lehetne megor­
vosolni.

Am amit most, az úgynevezett _ ki­
vételes intézkedésekről szóló törvény­
nyel csinálnak, azt a mindenható Is­
tenen kívül soha senki se hozhatja hely­
re. Mert törvénybe iktatják a legvadabb 
abszolutizmust s a mindenkori kormány­
nak törvényes módot és hatalmat bizto­
sítanak arra, hogy egy tollvonással 
bármikor letörhesse a nemzeti törekvé­
seket, erőszakosan elfojthassa a szabad­
ságra irányuló küzdelmeket s a nemzet 
legjobbjainak, a becsületes és önzetlen 
hazafiaknak osztályrészül juttathassa azt, 
amit Tisza István egyszer vak dühében 
kilátásba helyezett: a börtönt, a golyót 
és az akaszíófát.

Nem szükséges részleteznünk a 
munkapárti törvénytervezet borzalmait; 
hiszen a napi sajtó közléseiből úgyis 
ismeri azokat már mindenki. Csak egy­
szerűen konstatáljuk, hogy amint ez a 
tervezet törvénynyé válik, attól a pilla­
nattól kezdve Magyarországon többé 
vagyon- év szeméiybiztdnsng, nincs többe 
sajtószabadság, nincs gyülekezési és egye­
sülési. jog, nincs esküdtszék'), intézmény, a 
kormány tetszése .szerint rendelkezik min­
denkinek emberi és állampolgári joga 
s. személye fölött. Hangtalan némaság 
és sötét nyugalom borul erre a sokat 
szenvedett országra: a temetőnek szo­
morú némasága és gyászos nyugalma. 
Mert aki pisszenni és a véleményének 
kifejezést adni merészel, azt fegyházba 
hurcolják és rövid elbánásban részesítik. 
Nem kell mindéhez egyéb, csak a rész­
leges mozgósítás vagy a háborús készü­
lődés proklamálása s egyszerre készen 
van a példátlan törvényes hatalommal 
rendelkező, a zabolátlanságban tobzódó 
abszolutizmus

Karaira vértörvényszéke, Básta bor­
zalmas vérfürdője, Haynau akasztófái és 
bh: - mi nem bírták rákényszeríteni a 
nemzetet, hogy az abszolutizmus jármát 
önként a nyakába vegye. S amit ezek a 
a vérebek nem tudtak kicsikarni, azt 
ime, most az úgynevezett munkapárti 
parlament, a „honmentő“ Tisza István 
vezérlete alatt, a csendőrszuronyok ár­
nyékában keresztül viszi. És Magyar- 
ország miniszterelnöke vigyorgó örömmel 
jelentbe;; majd Bécsben: „Magyarország 
Felséged lábai előtt fekszik.“

Még az ürügy is hazug, amely alatt 
Tiszáék ezt a hallatlan istente.lenséget 
elkövetik. A sanda mészáros módjára 
nem oda vágnak, ahova néznek. Azt 
mondják ugyanis, hogy a nemzetiségek, 
különösen a szerbek nyugtalankodása és 
államellenes mozgolódása miatt van 
szükség erre a kivételes intézkedésre, 
hogy erélyes rendszabályokkal elfojthas­
sák a hazaáruló üzelmeket. Tulajdon­
képpen azonban a nemzet legjobbjai, a 
magyar hazafiak eilen irányul a mérge­
zett tör.

Tudják, hogy az alkotmányos jogok 
helyreállítására s a demokratikus átala­
kulásra törekvő nemzeti áramlatot nem 
képesek sem megállítani, sem letörni, 
ideig-óráig parlamentesdit játszhatnak 
ugyani de a közvélemény már torkig 
van a garázdálkodásukkal és a legköze­
lebbi választásnál menthetetlenül elsöpri 
az egész duhajkodó bandát.

Ezért kell a közszabadságnak még 
megmaradt foszlányait is rongyokra tépni; 
ezért keli a szabad véleménynyilvánítás­
nak és a politikai akciónak minden nyí­
lását erőszakosan elzárni és ezért keli 
törvényes fölhatalmazást szerezni arra. 
hogy a becsületes és szókimondó haza­
fiakkal tömhessék meg a {egyházakat. A 
nemzetiségi agitátoroknak a hajuk szála 
se fog itt meggörbülni, de a magyar 
nemzet .vezéreit ártalmatlanokká teszik.

Tehát csupán azért, hogy aljas ha­
talomvágyukat kielégíthessék, örök időkre 
az abszolutizmus békóiba verik a nem­
zetet. Gonosz szenvedélyükben és ostoba 
elvakultságukban nem ‘ gondolják meg, 
hogy jöhet kormány, amely az egész

magyar nemzet, tehát a leghívebb mun- 
gók ellen is fölhasználja a kivételes 
törvényben megalkotott rettenetes fegyvert 

Mióta ez az ország áll, ilyen bűnös 
árulók még nem dőzsöltek a nemzettől 
ellopott hatalomban. S ha amint 
Széchenyi mondotta — olyan kevesen 
vagyunk ir, hogy még az apagyilkosnak 
is meg kell bocsátani: Tiszának, Lu­
kácsnak és az ő gárdájuknak még az 
isten sem fog megbocsátani soha. Ha 
élne Széchenyi István, most jogosan 
föikiálthatna szörnyű kétségbeesésében:

vér es tűz mindenfelé; az égboltozaton 
láng!létükkel látom fölirva a Tisza nevét — 
flagellum JJei!“ T í.

Lsflopl Mii a löiBeittt
Utasoknál nem megróni való szokás, 

hogy fejüket a szűr alá dugják a szerint, 
hogy honnan és hogyan fuj a szél. De 
már ha valaki a dupla ablaku és tapé­
tával bélelt ajtós meleg szobában az 
utcán dúló zivataros szél elleni védeke­
zés céljából dugja fejét a szűr alá, úgy 
ennek valami különös okának kell lenni.

Arról van szó, hogy a Friss Újság 
288. számában különösen a vezércikket 
nagy megütközéssel olvastuk, midőn egy 
báránybőrbe bujt róka magaviseletéről 
babérkoszorúval körülkerített himnuszt 
zeng a lap s a dicsőítés minden bal­
zsamával megkenegetve, tünteti fel a 
ravasz állatot. Elmondja róla, hogy ez 
a mindenki által ismert ravasz állat az 
élőbbén! félelmes szokásából az idők 
során mily nagyszerűen, mily példásan 
kijózanodott és megjavult s már a többi 
megszelídített állatok alázatosságához si­
mult és idomult. S most — énekli a 
iap — nini, mily szépen, mily szelíden 
viseli magát: ott van már, ahol a többi 
szelíd, ártatlan báránykák legelésznek. 
Sőt mi több, a keblükre ölelik, körülötte 
ugrálnak s cirógatják, tapsolnak neki s 
örömünnepet ülnek felette, hogy a fon- 
dorkodó ravasz állatfajból egy megszeli- 
dülttel több és erősebb a nyáj.

Sajnálatra méltó ártatlan báránykák! 
szegények persze nem tudják, hogy ^ a 
ravasz róka időkőzönkint a szőrit vál-
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toztatni szokta, azonban eredeti természete 
mindenkorra változatlanul,, megmarad. S 
ha ravaszságát egyes esetben -inégis el­
palástolja, számításból és valami nagyobb 
zsákmány végett teszi. Különben azért 
is mondják ravasz rókának, mert az ár­
tatlan szerepét csak ez az állat szokta 
játszani, más nem,

A jámbor életű birkák persze azt 
sem tudják, hogy amelyik szolga uj gaz­
dájának elbeszéli előbbi ura családi 
titkait, az egy se tisztességes szolga, 
kiről az uj gazda biztos lehet, hogy 
idővel az ő titkait is kibeszéli s kihasz­
nálja. Az ilyen kétkulacsos ravasz szolgát 
legjobb, ha idő előtt kiküszöbölik a ma­
guk köréből s hízelgései viszautasitásával, 
oda terelik vissza, ahonnan jött.

Lengyel Zoltán orsz. képviselő az, 
kiről nevezett lap oly gyönyörűen énekelt, 
ki a kormány ünnepelt embere lett egy­
szeribe. Ez a minden zsírral megkent 
fiskális oly ártatlanul veri a mellét és 
szánja-bánja a bűneit, úgy hogy kroko- 
dilus-könyei is hullanak tőle s elmondja, 
hogy eddig rosszul viselte magát, de 
most megtért, megjavult. Szegény ember! 
ugyan ki szánja? ki mondhat ilyen em­
berről jó véleményt s ki dicsőítheti? 
Aki érdekből beszél, vagy a főkonyhán 
meghájasodva pöffeszkedik s örül, ha 
kuktái megszaporodnak.

De hogy ez a hírnévre vergődött 
kétkulacsos Lengyel Zoltán a kényelmes 
védett helyen szűr alá dugta a fejét, 
annak bizonyosan valami nagy, fontos 
okának kell lenni, mert nem hiába játssza 
a ravasz róka szerepét. Biztosan zsák­
mányra les, hogy gond nélkül élhessen, 
esetleg rossz fát tett a tűzre s igy akar 
szabadulni- A hazafiságot vigye az ördög, 
úgy se ér sokat.

Amint egy kutból nem lehet kétféle 
ízű vizet meríteni, ép úgy Lengyel Zol­
tán kétféle Ízű hazafias érzelméről köny- 
nyü megállapítani, hogy melyik volt a 
természetes és melyik a mesterséges 
szerepe. Az utóbbi állásfoglalása min­
denesetre a mesterséges, mert számítás­
ból történhetett s nem a természet ki­
folyásából. Mert hogy azt mondhatnék 
róla, ez az ur most okosabb, mint volt, 
ezt nem hihetjük el olyan embernek,; aki 
még nehány év előtt tiszta meggyőző­
désből követte szive sugallatát, midőn 
nem csak vallotta magát a nép tántorit- 
hatlan hívének, hanem radikális védel­
mével igazolta is. S hogy most egyszerre 
szint, elvet és meggyőződést változtatott, 
melynek mentségéül eddigi bárgyú tu­
datlanságát hangoztatja, mit az által 
követett, el, hogy síkra szállt a haza, a 
nép és a nemzet érdekeiért — ami nem 
hozott a konyhára semmit: ezt a ment­
séget elfogadni csak agylágyult ember­
nek lehet, hazafias szempontból Ítélve, 
nem a kijózanodást bizonyítja, hanem a 
ravaszságot.

Külömben mikor valaki tényleg tud­
tán kivül követett el bűnt s később, ha 
rájön, tettét megbánva javulni akar, ez 
esetben minden megtérő bűnösnek meg 
lehet bocsátani.

De kérdem, feltehető-e Lengyel 
Zoltánról, hogy annak idején, midőn a 
haza és nemzet jólétéért küzdött s többi 
társaival ellenállott a kormány tulkapá-
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sainak, sőt vezérszerepet vitt az obsfruk- 
cióban, akkor nem volt tudatában annak, 
hogy ezzel nagy bűnt követett el? Ki 
hiszi ezt el neki? Józaneszü ember nem.

Mert mi lehet dicsőbb és szentebb 
cselekvése egy igaz hazafinak, ha nem 
a nemzet és haza jólétéért való küzdés. 
Lengyel Zoltán tehát feldicsőitett front­
változásáért bünbocsánatot nem, de meg­
vetést érdemel és kaphat a nemzettől.

Világos, hogy a jeles hazafi szin, 
elv és meggyőződés-változtatásával nem 
a múltban elkövetett bűneiért akar ve­
zekelni, vagyis a jó útra térni, hanem 
a jövőbeni kényelmes élet céljából, mert 
úgy gondolja: a jó hazafiaskodás csak 
dicső hírnevet nyújthat, abból pe­
dig manapság nem lehet megélni, ellen­
ben az elvváltoztatást ma még jól fizetik. 
Tehát ez a hazafias meggyőződése bír­
hatta Lengyel Zoltánt arra, hogy kényel­
mes, védett lakásában szűr alá dugta a 
fejét és szint változtatott.

S igy azt hisszük, a Friss Újság 
hangzatos dallama és ujjongása korai 
volt, kár volt érte a nyomdafesték. Kü­
lömben sok szerencsét az uj bárányká­
hoz. De tanácsoljuk a nyájnak, jó lesz 
kicsit vigyázni az átvedlett rókára.

Teleki András.

Hirer.

T. olvasóinkat kérjük, hogy 
a lap járatásából folyó kötele­
zettségüknek eleget tenni s a 
fenálló hátralékot mielőbb be­
küldeni szíveskedjenek.

Az Újvidéki Dalárda a zombori kaszi­
nói dalárda jubiíáris ünnepélyén e hó 8-án Szabó 
Imre elnök, Dr. Piukovich Sándor titkár, Hollós 
Lipót karnagy és Rangl Endre ellenőr szemé­
lyében képviselteti magát.

TüdőbéteggondQzó intézet 
(Andrássy-utca 30.) Rendelés: szerda 
d. u. 6—7 és vasárnap d. e. 11—12-ig. 
Ingyen tanács* esetleg segély szegény­
sorsú tüdőbetegeknek.

Az Uac ifjúságának győzelme. 
Az Újvidéki Athletikai Club ifjúsága és az 
újvidéki főgimnázium 5-dik osztálya, december 
1-én, a sporttelepen, barátságos football mér­
kőzést tartott, mely az Uac ifjúsága javára 
1 : 0 eredménynyel végződött. A játék szép 
fair s különösen ki kell emelnünk az Uac ifj. 
kitűnő hátvédjeit s a főgimnázium remek csa­
tárjait, akik az Uac ifj. kapuját sok ízben ve­
szélyeztették Az Uac ifj. csakis jó hátvédjeinek 
köszönheti, hogy minden támadást visszaverlek. 
Első félidőben a harc egyenlő crélylycl folyt, 
mig a második félidő a gimnazisták heves 
támadása dacára is, Guszek egy sikerült goalt 
rúg. A főgimnázium csapatában kitűnt remek 
játékával Orbán László. Biró voll Hedvicsek 
Béla (Uac.)

Tűz E hó 4-én éjjeli 12 óra felé tűz 
ütött ki Momirovics főtéren levő nagy ruha­
üzletében, mely könnyen nagyon végzetessé 
válhatott volna. A tűz valószínűleg a kályhától 
kipattant parázstól keletkezett, amely bőséges 
tápot nyerve csakhamar oly mérvet öltött, hogy 
mire a tűzoltók megérkeztek, az üzlet teljesen 
lángokban állott s az itt felhalmozott áruk men­
tésére gondolni sem lehetett, a sok áru mind 
odaégett s az üzlet végkép elhamvadt. Az oltási 
munkában fáradhatatlanul buzgólkodó tűzol­
tóknak arra szorítkozott mentési és oltási mun­
kálatuk, hogy az üzletből felcsapó lángoktól 
körülnyaldosott első és második emeleti lakások 
megmentessenek, ami sikerült is. E lakások 
mentése körül valódi önfeláldozó hősiességet 
fejtettek ki a 14. s 26. sz. rendőrök — Uracs 
Mátyás, Csima György — és Moher, Kopunovits 
tűzoltók. Tűzoltóink egész éjjel munkában voltak, 
még másnap délelőtt, sőt délután is fáradoztak 
a tűz végleges elfojtásán. Az okozott kárt 70- 
80.000 koronára becsülik, mely csak részben 
térül meg biztosítás utján.

A baromfipiac rendezese tárgyá­
ban Payerle Nándor főkapitány a következő 
hirdetményt bocsátotta ki: „Közhírré teszem, 
miszerint a baromfikofák részére — folyó hó 
8-ától fogva — a fatérnek azon részét jelölöm 
ki, ahol eddig a taligások állottak; a haltérnek 
azon részét pedig, melyet eddig a kofák tar­
tottak lefoglalva, a termelők vagyis azok részére 
tartom fenn, akik saját nevelésű élő baromfi­
jukat hozzák a piacra s azt a kofák közvetítése 
nélkül közvetlenül a fogyasztóközönség rendel­
kezésére óhajtják bocsátani. Az a termelő, aki 
nagyban a kofáknak akarja eladni szállítmányát, 
a buzatér elkerülésével közvetlenül köteles a 
fatérre hajtani. A kofák elhelyezése, ipariga­
zolványuk kelte, a termelők elhelyezése pedig 
az érkezés sorrendje szerint történik. Ismét- 
elárusítók a termelők részére fenntartott helyen 
nem vásárolhatnak, nehogy a fogyasztó közön­
séget zavarják. A közönséget egyidejűleg fel­
kérem, hogy netáni panaszaival forduljon 6 
helyszínen levő rendőr-ellenőrhöz“.

Pehelykönnyű
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Az Uac ifjúság dresszére befolyt 
adományok kimutatása: Pekló Béla 5 k„ N. N., 
Bunda Rezső, Flittner István, Regényi Kálmán, 
Lehfcr Vilmos, Fischer Vladimir 2—2 k., Flitt­
ner István, Huber Renée, Totovics István, Pi- 
kora Katica, Dirner Béla, Dimovics Miklós, 
Regényi István, Paulát Gusztáv, Niedermayer 
Gusztáv, Szottits Károly, Prováznik János, 
Müller Gyula, Pintér Lajos, Bauer Kornél, 
Fülepp Lajos 1—1 k. A nemeskeblü adomá­
nyokért hálás köszönetét mond az újvidéki 
Athletikai Club ifjúsága.

Körvadászat. Az újvidéki vadásztársaság 
ma vasárnap, dec. 8-án a nagyrétban kör- és 
hajtóvadászatot rendez, melyen a tagok nagy 
számban vesznek részt — a gazdag zsákmány 
reményében.

A szabadkai ügyvédi kamara 
Dr. Schwarcz János ügyvédet Újvidék székhely- 
lyel, az ügyvédek lajstromába iktatta.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hiva- 
vatalnál nov. 29.—dec. 6-ig bejelentett szüle­
tések 22, még pedig 14 fiú, 8 leány; meghalt i4.

A Zoltán-féle csukamájolaj azért 
örvend oly nagy elterjedésnek, mert tápereje 
igen nagy s a gyermekek valamint felnőttek 
szívesen veszik be. Páratlan szer a gyermek- 
betegségek megelőzésére, mert a gyermekek 
erejét és etlentálló képességét növeli. Üvegje 
2 korona Zoltán B. gyógyszertárában Budapes­
ten és a gyógyszertárakban.

Újabb intézkedés a kölföldiek 
bejelentése tárgyában. A belügymi­
niszter sürgős rendeletben utasította a városi 
hatóságot, hogy a külföldiek bejelentése körüli 
eddigi rendeletét megváltoztatja, Eddig ugyanis 
a fenálló rendelet értelmében a külföldieket, 
kik Újvidéken tartózkodnak, 15 nap alatt 
volt köteles a rendőrbejeleutési hivatal az újvi­
déki határrendőrségnek bejelenteni, most azon­
ban 24 óra alatt köteles mindenkit bejelenteni.

Kis gyerek a meszestálban. Rill 
György szabadkai szabómester felesége a na­
pokban szobáit meszelte, mialatt 2 éves kis fia 
a padlón játszott. Az asszony egy pillanatra 
kiment a szobából, de csakhamar visszariasztotta 
kis fia rettenetes sírása. A gyermek ugyanis a 
meszestálhoz csúszott s kezeit az oltott mészbe 
mártotta, mely összeégette a kis fiút, aki a 
szenvedett égési sebei következtében a kórház­
ban meghalt. A szülők ellen gondatlanságból 
okozott emberölés címén megindult az eljárás.

Ha a kutyát sem hajtjuk az ut­
cára,a gyermekeknek mégis ki kell járni, mert 
Iskolába mennek. Az iskolába járás rossz és 
zord időben nagyon veszedelmes, azért jó és 
ajánlatos, ha a gyermekeket valódi Fáy szodeni 
ásványpasztilláva! látjuk el, melyeket útközben 
szopogatnak. Ezen pasztillák jó hatása már rég 
ki van próbálva s azért nem árt, ha a szülőket 
ezen jóhatásu pasztillákra figyelmeztetjük. Do­
boza 1 k 25 f. minden gyógytárban és drogé­
riában kapható.

A Keglevich István gróf utódai 
budafoki konyakgyár vezetősége hazatért fran­
ciaországi hosszabb tanulmány útjáról s az ott 
szerzett értékes tapasztalatok felhasználásával 
cognacgyári üzemét az eddiginél sokkal nagyobb 
terjedelemben fogja felépítendő modern beren­
dezésű nagyszabású gyártelepén folytatni.

Sok pénzt takarít meg egy éven át, 
ha cipőjét „Borson“ gummisarokkal látja el, 
mert a B-.:rson sarok tudvalevőleg tartósabb a 
bőrnél is. Utánzatok miatt ügyeljen vásárlásnál 
a „Berson“ szó jegy re.
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Hirdetmény.
Értesítjük ezennel tisztelt üzletfeleinket, 
hogy az Osztrák-magyar bank kamatláb 
emelése folytán 1912 november hó 
16-tól kezdődő érvénynyel az
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H AUCSUK-CIPOSAROK |
DOBOZA.

MINŐSÉGE:
ARANY

o

Felelős szerkesztő: Zantiauer ÁQOStOll. 
Laptulajdonos a7 újvidéki függetlenségi és 48-as pán.

ad 32236. sz.
Kig. 1912.

Faeladási hirdetmény.
Újvidék sz. kir. város tanácsa köz­

hírré teszi, hogy a város tulajdonát ké­
pező erdő alább felsorolt területein levő 
faállománynak földfeletti fatömegét zárt 
Írásbeli ajánlatok útján eladja és pedig:

a) A városi közvágóhíd, a dunai töl­
tés, az erdőőri lak melletti kosárfonó 
füztelep és a Ferencz-József csatorna ál­
tal befogott 68 kát, hold területén levő 
amerikai kőris, tölgy és fűznek ‘2500 
koronára becsült fatömegét.

b) A kosárfonó füztelep, a dunai töl­
tés, a joszimfoki szivatyútelep és az er­
dőirtási szántók által közbefogott 214 
kát. holdas tölgyesnek 36.820 koronára 
becsült fatömegét.

c) Az úgynevezett Mészáros sziget
(Kaszapszka ada) 152 holdas területén 
levő tölgyesnek 11.090 koronára becsült 
fatömegét. >

Bánatpénz 5000 korona.
Az Írásbeli zárt ajánlatok legkésőbb- 

folyó évi december hó 28-dik napjának 
délelőtti 10 óráig nyujtándók be a váro­
si iktatóhivatalbán.

Az ajánlatokat ugyáhaznap délelőtt 
11 órakor a városház- kis tanácstermében 
nyilvánosan fogjuk felbontani.

A versenytárgyalási és szerződési fel­
tételek, az újvidéki m. kir. erdőhivatal 
által szerkesztett becsű, az ajánlati űr­
lap és boríték a városi gazdasági hiva­
talnál a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők és érdeklődőknek postán is meg­
küldetnek,

Újvidék sz. kir. város tanácsa, 1912 
december hó 4-én.

Dr. DEMETROV1TS V. s. k. 
kir. tan., polgármester.

készít mindennemű nyomtatványokat, 
ízléses kivitelben jutányos ár mellett.

kamatlábát
i -n eiiltlik (el

Fe kérjük tehát tisztelt betevőinket, - 
hogy a felemelt kamatláb bejegyzése 
céljából takarékbetéti könyvecskéiket in­
tézetünknél bemutatni szíveskedjenek.

A betéteket úgy mint eddig, 
ezentúl is felmondás nélkül 
fizetjük vissza-
Az Ipar-és Kereskedelmi taka­
rékpénztár r.-t. igazgatósága,

1531. szám.
1912. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróság 1912. 
évi V. 1836, számú végzése következtében 
Dr. Gustav Recht1 wleni ügyvéd által képviselt, 
Branrier & Heuberger wleni cég javára 749 
k. s jár.erejéig 1912. évi október hó 22-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 1990 koronára becsült követ- 
kező ingóságok, u. m.: bolti árúk nyilvános 
árverésen eladatnak. . .

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1912-ik évi V. 1836/2. számú végzése foly­
tán 749 korona tőkekövetelés, ennek 6°/e 
kamatai és eddig összesen 73 kor. 8o fillérbe? 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Újvidéken alperes üzletében leendő megtartására 
1912. évi dec. l4-ik napjának d. e. 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t -c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsárort-'áltil ls ei fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX- t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 191a. évi nov. hó 29-én.
Basch Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

Karácsonyt ajándékul 
:: hozományt ::

bistosithatnak maguknak minden rangú, 
korú és felekezeti leányok, ha a ,,Mäd- 
chenhort“ tagjaivá lesznek. Azért 
egy felnőtt leányra a legszebb, leghasz­
nosabb karácsonyi ajándék a „Mäd- 
chenhort“ tagsági könyvecskéje, amely 
egylet a legutólsó évben 447 tagjának 
egészen csekély befizetések ellenében 
400, 300 k. fizetett ki kiházasitási já­
rulék fejében. Mindenki lehet taggá. A 
tagok száma ez idő szerint 5600. Fel­
világosítást készséggel nyújt a „Mäd- 
chenhort, 1- ált. humán egylet 
leányok kiházasitására“ c. iroda:

Wien, I. Franz Josefs-Kai 43.

\ V.\
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4. oldal. HATÁRŐR 1912 december hó 8.

Paula: 11 sör.
Ép most érkezett Münchenből.

Első dél magyarországi kocsigyár.

Egy üveg Paulani Export sör ä 40 fill.

Kapható: BAUER GYULA
sörnagykereskedőnél

ÚJVIDÉK, Uszpenszka-utca 5. szám.

Paulani sörfőzde részvénytársaság.
Salvator sörfőzde München.

Vendéglő megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy f. évi
december hó 1-én, (vasárnap) 21493 sz 1912

octű / nrol/nr o *

Teme&vári vásár - íiírde* é

co
c

H

Legrégibb, legelökg öbb márka

üti
COGNAC BUDAFOK.

A legbiztosabb szer
Reich Mátyás és Lebiierz Károlyi Influenza

UJ VIDÉK (Limán) <
1

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, S
mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok j
és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a leg- ji
finomabb kivitelig, állandóan készletben. í

és fertőző betegségek ellen.

4»<> *❖<?4
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Hm siMrm *

este 7 órakor a
i f 5 2«„Telepi Étói flip

a vár. kórházzal szemben ünnepélyesen 
megnyitotam. Villamos megáló.
Jó ételekről és italokról gondoskodva van.

Kiváló tisztelettel

a legnagyobb választékban. *■P
legjobb minőségben £

és olcsó áron kaphatók J
17 t

'Sohi*esh'.-5r #4rssiInf
ruha üzletében *

Az idei Szí. Miklós

országos wásár
folyó évi december hó 12 éíol bezárólag «Újvidék, főtér 3 (Wagner palota.)» 

decemiisr hó 10-áio fog megtartatni. I l
. % Nemcsak kész ruhák, hanem rendelés- %

8$ isiben feie aEEat feähajfasa az ot=- -
THOMAS JOZSE1- gzayos vásárra dec mber hó 12-etöi, ? szerűen készült ruhák is kaphatók

csütörtök reggel 5 órától kezdve mey van
engedve.

Temesvárok, 1912. évi november hó 5-én
A városi főkapitányságtól: f

BÉÉ FtRENC, főkapitány. ^ e*»****•.’-iv*»»4»«$»■»•»<»»*«$

vendéglős.

Tűzifa feiapritó telep.
még pedig úgy egyszerűbb * 

» mint legfinomabb, modern t
t kelméből. |

e
Villanyerőre berendezve a következő árakon :
Egy öl tűzifa felfürészelése . . korona 3.—

„ ,, felfürészelése és basogatása „ 4. -
„ ,, a fáskamrába vagy a pincébe

berakva...............................
„ ., házhoz szállítása ....,, 2.40

1.60 ||
Olcsóbb mint másutt! K

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség- 
nek mindennemű tűzifánkat száraz legjobb % 
minőségben űrmeter szerint valamint legjobb .j£ 
minőségű porosz szalon szenet és első rangú *5# 
gászkokszot a mindenkori napi árakon ajánlani. ,.T

Feiapritott fa árai: a|
100 kg. első osztályú hársfa . . korona 2.50 Ve

vegyes keményfa ... „ 2.bU ^

KARÁCSONYI E8 öJEVS AJÁNDÉK
leszállítóit árban ajánl

Tausch János ékszerész
te

100 „ elsőosztályu bükkfa . . „ 3.—

Hazaszállítás dijai:
too egész boo kg.-ig feiapritott fa kor. 0.9O 
500 

1000

Ä Kossuth Lajos-utca 10. sz. a szerb kereszt mellett, a nagy dohánytőzsde
átell.enébeu.

1000
2000

I
Schwarz Testvérek

Telefonsz, in 9, Hal-tér 12.

A 11. Rákóczi Ferenc 73. sz. alatt két utcai, 
két udvari és előszobából és a szükséges 
mellékhelyiségekből álló lakás áthelyezés miatt 

azonnal, esetleg február 1-től kiadó,

„ 1,20 li Legnagyobb választék a legfinomabb ékszerek és mindennemű arany,
55,'t” jjjL ezüst árukban. Szabályozott arany, ezüst, acél és nikkel zsebórák,

s!j úgyszintén mindennemű s legjobb gyártmányú inga, fali és ébresztő órák. L. 
H Továbbá nagy választékú chinaezüst, luxustárgyak és első minőségű ill 

, ":! evökészltítek szabott árban. ^
%r Az összes arany és ezüst áruk hivatalosan fémjelezvék. E szakmába vágó ^ 

minden munkát és javítást elfogadok s uj tárgyak is a leggondosabban ké- |f| 

•i'iij szittetnek. Jótállást vállalok minden, nálam vásárolt, vagy javított óva '■ 
y helyes járásáért „í:í

•wrwrwrwr-mrm wfm wrwrwFwrmw&rI
Grand
HOTEL

Nagy 
3 SZÁLLÓBA

BUDAPEST,
111. Zsigmoml-utca 38-4ű.

Telefon 130-35.

a Szent-Lukács és Ccászsr-gydgyförtiőkkel szemtieil. (Rózsadomb paikos tövében.)
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

hat emeletes szálloda sSr1250 szobával Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg­
meleg viz, villanyvilágítás, Liftek, külön olvazó-, tár­

salgó-, iró-szobák stb.
SSJP"- Elsőrangú étterem és kávéház. 

Kereskedelmi utazók és fürdözőknek igen alkalmas.
Villamos közlekedés minden Irányban. Mérsékelt polgári árak.
Úri- és női fodrász a házban.

p$"- Penziórendszer.
A vonatokhoz saját autójáratok. 
Szives pártfogást kér PALLAI MIKSA,

igazgató tulajdonos.

Nyomatott >Guttenbergnyomda« Újvidék.


